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Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THHN ÖYULR
SZERKESZTŐSED ES KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Kos’uth-utca 3. szám alatt, I. e ndet 
(a Debreceni E!s5 Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára á. korona.

Vigyázzon
minden keresztény magyar em­
ber és honleány. Ma fogja 
gyakorolni alkotmányos jogát. 
Beleszól az ország ügyébe, 
dönt a jövője felett. Jól hall­
gassa meg tehát a lelki.'s ueretét.

Gondoljunk csak vissza a 
közelmúlt borzalmaira, a ha­
tártalan szenvedésre, gondol­
junk összetört, szétszaggatott, 
megtöviskoszoruzott és ke- 
resztrefeszitetl drága magyar 
hazánkra. Gondoljunk és ítél­
jünk.

Aki nem akarja, hogy újra 
ez a veszedelem Jegyen ur 
felettünk és mi verejtéket iz­
zadó, dolgozó magyarok pe­
dig rabigába görnyed en húz­
zuk megalázva a jármot, ha­
nem igenis azt akarja, hogy 
ebben az országban, ahol év­
ezreden át a keresztény ma­
gyarság volt a vezető, a do­
mináló erő, a jövőben is az 
legyen; az most annyi szen­
vedés, elnyomatás és lelkikin- 
zások alól felszabadultan bol­
dogan ragadja meg az alkal­
mat és nyugodt lelkiismeret el 
siet leszavazni a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjának 
jelöltjeire.

Aki nem akarja, hogy osz­
tályuralom legyen Magyaror­
szágon, hanem azt akarja, hogy 
a nemzet minden társadalmi 
rétege testvéri szeretettel ö el- 
kezve, együites erővel, közös 
megértéssel vegezze el az or­
szág újraépítő, ériek nagy mun­
káját s ott mindenkinek meg­
adja, ami őt megilleti, az a 
keresztény nemzeti egyesülés 
lobogója alatt sorakoz k.

Minden igazán keresztyén 
magyar nő es férfi, akiknek 
ma szavazattal kell dönteni ez 
ország jövője felett, ha nem 
akarja azt, hogy a lelkiisme­
rete valóba is ellene lázad­
jon, hjz-fias lelkesedéssel siet 
leszavazni a keresztény nem­
zeti egyesülés jelöltjeire, az

első kerületben dr. Milotay 
(sivárra.

A második kerületben dr. 
Profile Vilmosra.

A harmadik kerületben dr. 
BernoltP: Nándorra.

Keresztény magyar.testvérek 
vigyázzatok!

Megtartják a községi választásokat, 
keresztény pártok egy tisztával szavaznak. 
Volt szabadkőművesek nem jelölhetők.

Budapest, junius 12. A belügymin szternek eltökél szán­
déka, hogy a községi választásokat legkésőbb július tlső he 
tében elrendeli. Ami,a két keresztény pártnak a választáson 
való részvételét illeti: végre megegyezés jött lére közöltük. 
Közös tisztával vesznek részt a választáson. Kimondották to­
vábbá a keresztény pártok megbízottai, hogy más párttal 
semmiféle kompromisszumo1 nem kötnek. A keresztény pál­
lok lisztáin volt szabadkőművesek nem jelölhetők.
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A Tisza—Maros szögben levő kilenc 
község sürgős kiürítéséi követelik.

Budapest, tunius 12. Somogyi Szilveszter polgármester Szeged város 
nevében távirati fe tévesztést intézett a külügyminiszterhez, amelyben az 
ent nie hatalmaknál va ó sürgős közbenjárást kér a kormánytól a Tisza 
s Maros szögeben levő kilenc Községnek azonnali kiürítése végett.
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A francia tőke felaiánlkozctt 
Magyarországnak. 
Ben&rd Agostan nyilatkmata.

Budapest, junius 12. — Benárd 
Ágoston miniszter, aki a béke zer 
zödés aláírásával bízatott meg, ma 
reggel érkezett vissza Parisból. Az 
Uj Nemzedék tudósítója beszéd 
vele és Benárd Ágos on a követ 
kezüket mondotta:

— Mondanom sem kell, hogy 
inkább tiizbe tettem volna a kize- 
met, inkább tízszer mentem volna 
ütközetbe, mint Parisba, de azt hi­
szem, hogy ezt a kis országot, ahol 
szabad magyarok lakhat ak, meg 
kel mented, minden me dot meg 
Kell ragadni, hogy megmentsük. Az 
aláírás azt jelenti, hogy ebben a 
kis szabad Magyarországban búza- 
keresztekkel telnek meg a rónák 
Az aláírás megtagadása pedig sir 
keresztekkel népesítette volna be az 
i rszdgot.

— Odakint meggyőződtem arról, 
hogy igaza van Apponyinak: min­
den csak rajtunk múlik. Láttam, 
hogy a győz es hatalmak beim nk 
már most b rútot Idnak és keres­
ne . Az ellensegeskedést abb.n a 
pillanatban félretették, mihelyt meg­
indult Magyarországon a konszoli 
dácio mu kaja.— A francia nagy ti ke egyes kép- 
vis lői mar most jel ntkeztek nálam 
és felajánlották szolgálatukat Ma 
gyarország számára. Tudomásom 
szerint 3 és fél sz izalekol kellene 
fizetnünk a francia .ükéért Vi gos, 
hogy ez a faiajailás nem történt a 
külügyi hív tulok India nélki l.

— Amit Francia rszdgban lát­
tam, egyenesen bármi atba ragadott. /I polgárság oly erős, hogy a szó 

cialis áknak semmi szava sincs. A 
magyarom szögi teher terrorral tér 
lesziett hazug hírek nem talá inak 
ott hitelre. Nem is tartják azokat 
fontosa nők.

— É i úgy érzem, hogy n m a 
magyar nemzet koporsó/ t zártam 
le P risbim, hárem egy jobb jö ő 
kapu át nyitottam meg a béke al i- 
irs»val Párisi tapasztalat dinről 
jelentést fogok tenni a miniszter­
tanácsnak

Praznovszky Ivón meghatal­
mazott. miniszter kinn muradt 
Parisban.

Parin, jun. 12. Spanyolország 
lösz az első állam, amolv Ma 
gyarországoa követséget fog 
felállítani.
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A Debreceni
Vánri Dalegyht 

hangverseny®.
A nemzeti hadsereg javára.

A több, mint fdszázados mu'tu 
Debnceni Váiosl Dzlegy-ct, melv 
mir.cig a magyar nemzed érzés és 
nemzed kultúra fejlesztésén mu. - 
káikodutí s e tekintetben a ha­
sonló egyisüktek között itten 
jelentős és tekintélyes ténye öve 
emelkedett, a magyar nemzeti had- 
Se eg jivára junius 18-án, pénte­
ken d. u. 6 óra or, a debreceni 
Kcresktdő Társulat disztei mében 
hangversenyt rendez.

Azok elölt, akik a városi Dal- 
j egylet szépmu tu működését csak

rés ben is ismerik, nem szß'.-T" s 
hangsúlyoznunk, hogy ez a d? 
egylet, mely i emcssk az őrs: 
nagyobb városalbar, hanem a kill 
földön is nem egy izten 
sikereket aratott, hangvers, 
igen érté'es élvezeten : a
dal irá t igazán érdé iddő 
séget nszrsteni.

A V .rost D legylet a ' " ■ t u 
e cjz t-irtain» alat ugysz'-iv..i 
aiiai.dóan és kizárólag a h c j - 
tékonys.«« szolgálatai) 4 n á
M gas művészi szírivé o ái> 
sze eplései mindig a f '-• ye:r s . 
jegyűben ‘olytak e s ép e . t: t 
Ins zük és reméljük, hogy a jun. 
18-d ki hangversenye is meito « -,l 
szép inulij-.hoz ts ez auncmnót 
,, Kér skedŐ TárSütót imp< n. 
uL. tenne Igen szűknek log oizo 
ti) - .mi.

a han v tsen/re ktUöneen az 
elnöks g a koveikezö meghívót 
óoc áio i ki :

ADe uca.it Városi Da egylet 
zz 1920. évi junius 18 au, azaz 
pénieAtn d. u. o orakjr, a Keres 
.,ed ' Tá u ai d ziumében (Ke- 
resk d hm A ad mia palota), a 
magyar nem et hmsereg javára 
hangversenyt >c d.z, melyre a 
Djiegyíet műk dése iránt érdek- 
.< dö i uzu s g t ez utón hívja 
meg az tliioks g. Külön személyre 
szoió me^niv u utm bccsáiiui 
tak sí.

A har.g.ersiny műsora a követ­
kező :

1. R szlet a Teli Vi mos című 
operaooi. K 33 B la zenekara,

2. Moniy dm. Huber K-rolyté!, 
Varo i Dailey ül.

d. S a-a- l'hurócy (íjula szín­
művész.

4. a R inéiiyhez. Noppi útira 
ban V. run Ddegyizi.5. M g/-r népdalok. E.t ..;>i Osvátri Uyuia daie^yidi tag, K sj Beta zenekar. n-jK Kiserde me.

I

ietr.
6. T dód, ugy-e . . . Népda 

egyvei g PajOmzsylul. Var . 
D- cgy ei.

7. Daluk. Kiss Bí a zenekara.
ö. B deli magyar da.os. üjíIí 

F rcnciui. Városi Dak.jle .
Belepő jegyek aia: uiöhe.y sze- 

mdyeiiKéut 12 koruna, állóhely 
szemelyenként ü korona.

jcey.k junius 15-től kezdve 
e.örc válthatok Csapó László, tb. 
városi tanácsnok, daiegy.cti pénz- 
tárnukuái, d. e. 8—2 óráig (I. em. 
Váiosháza, városházi pénztár) és 
a hangverseny elö.i a pénztárnál. 
A hangverseny tiszt» jövedelme a 
magyar nemzeti tud üreg céljaira, 
tor jiitaíik. Fcitliiizecések a haza 
ftas jótékony ceua köszönettel fo­
gad.atnak t-s hirlapuag nyugtáz 
tatnak.
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Tudnivalók 
a szavazásról.

A szavalás az összes sz^vazö- 
körökben pontban 8 órakoi kcí- 
dődlk.

A szavazó-igazolványát (beje* 
lentö-lapját) mindenki vigye na* 
gával. Akié elveszett voln^, vala­
mely más személyazonosságot iga­
zoló okmányt (arcképes igazolványt, 
bejelentő-lapot stb.) vegyen ma­
gához.

A szavazás úgy történik, hogy a 
szavazó annak a jelöltnek a neve 
után, akire szavazni akár, az üres 
kockába egy keresztet ir.

Aki nem tudja megállapítani ai 
utcai plakátokról, hogy mely szá- 
vüzóhelyiségbenkell szavaznia, érre 
nézve a városházán, földszint 5. 
szám alatt, Csobán Endre fólevél- 
lárnoknál nyerhet felvilágoáitást, 
akinek hivatali személyzete a vá­
lasztás egész tartama alatt permi* 
eenciában marad.

Hasonlóképpen permanenciában 
vannak a választási bizottságok fa, 
melyek a választól jog törvényes 
gyakorlása és szavazás szabály- 
szerűsége tekintetében felmerülő 
panaszokat intéaik el a következő 
Helyeken: - ' 1.

I. vál. kér- Kereskedelmi Aka­
démia díszterme. Választási biztos 
Cébel Gusztáv kúrál bíró.

1!. vál. kér. IpartestDlet tanács­
terme, SimonHy-u. 1—c. Választási 
biztos Kolbenhayer Kálmán kúriai 
bíró.

Ili, vál. kér. Casinó helyiség, 
Kossuth-u. 1. sz. Választási biz­
tos Kulin Imre ítélő táblai tanács* 
elnök.

öz ifjúság testi nevelése.
A kamara felhívása 
érdekeltségéhez.

Bizonyára nem kerülte el a kamara ipari 
és kereskedelmi érdekeltségének minden 
nemes ügyért lelkesedd fig, elmét az a tár­
sadalmi irányú mozgalom, mely az illeté­
kes szakkörók irányítása mellett az iskolai 
és iskolán kívül álló iljuság testi nevelése 
és különböző sportszerű alakulatokba tö­
mörítése révén, a testnevelés áldásos, lel- 

< t és testeitejlesztö kultusza által kí­
vánja a magyar haza ifjúságának ösztönös 
tetterejét, lelki érintetlenségét és festi ér­
tékeit, a bomlasztó hazaellenes irányzatok 
behatásával szemben biztosítani.

E célból a legkülönbözőbb társadalmi, 
pedagógia és gazdasági Intézmények, a 
sportkörökkel kapcsolatosan erejük és igye- 
kesetük javát állították sorompóba, hogy 
ki oltásaiban nagy nemzeti értekeket kép. 
viselő ügyet, az ifjúság testi nevelésének 
n.igy fontosságú ügyét úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag eredményhez segítsék.

A kamara kereskedő és iparos érde­
keltsége, a múltban is előljárt a haraflas 
megér.és és áldozatkészség terén, így ez 
alkalommal sem fog elzárkózni az elől, 
hogy u fentiekben ismertetett, nagyielen 
tó, gü célok elérése, egy testnevelői pénz­
alap létrehozása által biztosíttassák.

Áz anyagi támogatásbál a társadalom­
nak bizonyára minden rótega sietni fog 
kivonni a maga részéi, a kamara azon­
ban saját érdokeltségo kipróbált áldozó­
készségéhez fordul, amikor azt kéri, 
hogy anyagi erőjükhöz mért önkéntes 
adományaikat, nyugtázás ellenében, a 
kamara pénztárához vagy Dobreoz.eni 
Lajos kamarai alelnök úrhoz, a testne­
velési intézőbizottság kamarai delegált. 
iához eljuttatni 3 oz által az intózmény- 
vezotőségőnek a kereskedelmi ős ipari 
érdekeltség tettre kész, megértő baza- 
iiasságába vetett bizalmát újabb tények­
kel ismételten megerősíteni szíveskedjék.

MPOK ä__ _______ megyenaz neuen.
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A mgypáfcíly
Milyenek | „|itl|ikgpiarW‘ és a „miihelyek“*

műhelyből jaltei kopog, ekkor várni keit, 
tritg a műhelyben' »'belépést gáttó szét­
tartás vigy bestéd véget 6r és a templom- 
őr az ajtít kinyitja, iftiélélteá kopogtatni 
aem Wbíd’. ” ■' *

A „templom“ misztikus,komor 
tereik. OKfálfalait fekete posz- 
tővai huzök be a köröltüdel- 

ték festett koponyákká!.’
A tetőzet kék,- araöy csiÜagokkal. Elól 

vörös baldsehin alatt a főmesterf emel­
vény, egy háromszögű isztal.’a három 
nláf és ’ bárom kA ^Uá^ossíggal, nem­
különben .munkákat»* á szabadkőműves 
jelvényekkel. A háttérben a ^Idó csillag, 
s Mogehdoved. (Most már kettős kereszt 
vari a hfclyéu), ■ ■ ‘

A terem közepéi fekete posz­
tóval bevont koporsó, kopo­
nyákkal és négy kandelláberrel.

Hátul két kisseob emelvény', ^három­
szögű asztalokkal, úgyszintén harmóhiurn- 
mai, amelyet szertartások alatt használtak.

Két' oldalt padsorok, olkölönitatt fliő- 
helyekkel

mladen hely mögött ott ▼*» 
•Cy-egy sollngenl sóéiból 
késsült apádé: Ä páholy test- 
vérélt' harciasak voltak, 
fegyvar Ja kellett aofcl*-

A nagymester a páholy tagok által a 
«pádékkal képezett áóélMtösl BMkott 
emelvényére ielvouu'aá A apádét eikU- 
tételnól is hasnAtak. Miközben aa és- 
k'ttt tovö uj t-g szivének szegezték, íz 
a kővetkezőképpen esküdött:

„Vágják el torkomat, nya­
kamat, tépjék ki nyelvemet 
osonkitaák ineg testemet’ 
borítsa el holttestemet na­
ponta kétsser a dagály és 
szórják csontjaimat & világ 
aegy tája felé, he elárulok 
valamit abból, amit látok, 

vagy hallok,"
Minden legkisebb tárgyon ott talál- 

ható* a szabad'ömiives jelvények: a 
háromszög, a körző, a ko’apáos, úgy­
szintén az akícvírdg. A szabsdlrőmüves 
legenda szerint ezek a (Mványek onnan 
etedibk, h sy amikor Salamon király 
Hirammal folépütett« templomát, Hlram 
három legénye hérte mesterét, bog? 
árulja el nekik a mosterázőt, arrival a 
azentólybe be lehet jutni. Hiram nem 
árulta el, mire a legények msglósté*: a 
egyik márőléeoel, a másik »zor-m^ővel, 
a uarmndik kalapácsosai addig ütötte 
mi« meg nem halt. A meder ravatalá-a 
akáoágskat tettek s másnapra az ágak 
kivtrágoztak. Az akác-ág art szimboli- 
zilja a rubadkőm ,vések azerint, hogy 
bárhol teszik le, kivirágzik. 8/

A templom sarkában is ott van 
az elmaradhatatlan csontváz 
Itt a „testvérek“ fekete domi­
nóban jelentek mez, ame yből 
csak szemeikésszájuk látszott.

Három foka volt a »munkának' s ezek­
ben a tagok is cs-,k felavatás! fokuk sze­
rint vehe'nek résrt. Tarto'tak aztán ok- 
tí’-tó, £/.szmunkát, nővétünnepet, külön­
böző hákusi-nőkuszok kíséretében is 
vakoló-munkát. Kz utóbbi volt a lakó- 
mázó gyűlés és ezt már az étkezőterem, 
ben tartották,

A harmadik emeleten van a nagymü- 
he’y. Uryanclyan a harendezést, mint a 
kis műhelyé, csak a falak nem feketék 
L\<’irn1\iV.?n- j9,enle« «ak az er: 
kéivről lehetett megtekinteni, mert az 
ajtókat lepecsételték. Ebben a teremben 
helyeztek el ugyams a szabadkőmü" sek 
szobrait és különféle tárgyalt- itt várnak tirczésrc a Nagypáhoiy fe^ntéljcs S 
aktal is. Bizonyos, hogy az erősen kom. 
peoml'tálő aktákat idő-őzben eltüntették, d' 
azért maradi még elég, amely nyilvános^ 
tef kelteni'1 SCVd ki‘,os me8'epet^eket

lett voter tselekedjie tinrtjyar kötmlny- 
zataalf, "hiost végre — elkésetten — a ke- 
restteny kormányzat megrsloálta : feloM- 
latta 'a szábadkémüves páholyokát a le. fájlalta vaijonukáf.'

Bfy került» kifüstölt budapesti Szim- 
voHkus Nagypáholy Podmadicky-utea 45. 
számú épülete a Move kezére. Milyen kíF 
lönös játéka a sorstuk: abban az épület- 
be»; artelyből az ország romlásit intéz­
ték, most a véderő-egyesület talál hajlékra, 
»mely hivatva lesz felépíteni mindazt, amit a pádöfyiíjVaéok' IeröMolIak.’ 4

Lehullott tehát rázigvrirzár a kapudról, 
ejtünt a szabadkőművesek cerberusa és ma 
már egy ’keresztény újságíró' is végigjár­
hatja a rejtélyes termeket,' amelyekbe Soha 
be nem tehette. l<bá( .orofán* idege«. 
Meglepő, hogy Ilyen Mgy/ *r

három emeletes, pompásan 
beMnd«jtt ’iMHst«- kar- 

lőtt a ■s*oe^^kitutlvaaek oél-

Az egész épületben ' folyik az átalakító 
„ s rate<ten részét nem sikerült 

étedet! formájában megütni e sorok Írójá­
nak. • ■ . r- ■■ ,. ■■■: . ■
_4j épület egy része kevésbé érdekes. 
Tanácskozó és kedd szobákbé', termek- 

’JW- Természetesen mindenütt a sza- 
bedkőmüvea ielvéuyehkcj, szobrokkal, A 
miaodlk emdőtéa vsa egy hatalmas te-

«Páholy testvéreit. Mthatte a terem art- 
nyálhoz mért nagy konyha. BikdpietbétU 
milyen lakomákat csaptak, ha figyelésibe 
vesszük, hogy ■ -

mUt»gy oaer esttel evöeez- 
«negrreieitt > egyéb 

holmikkal volt felszerelve 
keayhájak. A »xlmbolikus 
n»typiboly áptlletónak ér. 
tton» éh különleges réssel 
• heUlk*ma,<ék é* a mű­

helyek vagy templomok.
A halálkamarál? í hanrfildik és á máso­

dik emeleten varrnak, “illetve Csák voltak, 
tncft rnár ^szétszed ék őket. Ku cínös, hogy 
a szabadkőművesek, akik íelvfiázosodottak- 
nak mond ák magukat s gu ,yt űztek a 
legkomolyabb egyházi szer irtásokból, 

milyen nevetséges hékuuj- 
pékuszokat oilnáltattak vő- 

glg tagjaikkal.
A halálkatnrák mellett vannak gőtét 

kis szobák, melyeknek egész berendö- 
lése egy vaságyból és fogasból állott s 
a .elvetelre jelentkezőknek itt kellett 
bizonyos időt ölfőltauiök. mielőtt a ha- 
lálkaiBriba kerültek kellő megdolgozás 
végett. ■ ■ .
Í1.!..hi?lí,ka*arllc kis Í8keta fülkékből 
aitótUk ahöva éppen csak két embor 
fért be. Itt készitokték elő az uj piholy. 
tagosat .rémületet keltő ceremóniák 
őzt A falakon még ott vannak a fel» 

írások és a halálíők-, illetve egyik-másik 
axnarában kakasok. Előbbi kamarában 

koponya ült kis asztalon, utóbbiban pe­
dig egész csontváz. A kamrák feliratai- 
bó ogy pírat foljejfreztem Ejyik a 
Halálra emlékeztet .Memento móri !• 
Odébb :

”®*1f meS • bűnös profán 
világnak, njrake',' ss Hétnél 
js.uj világosságnak*. - „na 
«ivsnosfaagbil jattéi, tá­
vozzál, ha félelem lepett 
meg, ne menj tovább. — Ha 
kltartő vagy, látni fogod a 

világosságot",
Az e'ső emeleten van a kis műhely 

vagy templom. (A szabadkőművesek mind 
a,.k ‘ Jxwí. kt!PPen nevezik). A műhely 
előszobájában mlrdrn páholynak külön 
táblája van s .Keresők* cim alati itt írták 
ki az uj jelentkezőiét. Meg kell jegyezni, 
hogy a budapesti pánolyok a nagypáholy 
és a Margii-köruti páholy épületben tar- 
tóttá, mu teáikat.-

A műhely előszobájában a követkézé 
R^holyok „kereső-táblái• vannak - Coivin 

látyás, Hungária, Könyves Ká mán, Deák 
£l’t-nc> Comenlus, Oemokrác.ia. Erzsébet, 
Pátria, Reform, Minerva. Ha ad is, Ertvö' 
Neu schloss régi hívek, Humbcld, Qa'llei’ 
Martinovics, Madách, Nem éti, Petőfi 
Promethean, Progieisió, Hajnal, Sas 
Budapest.

A műhely ajtaján a köve kező f gyel- 
mM.etést olvashatták a páholytestveres: 

kopogtatásra t templonör-testvér a
..;ár, • f - T- . *-■•

rCalap kiárusítás
o’cső érben A «

kohm helén I I
kalapszalonjában I |

P A l, FCA 19 , udvarban ® •

IVaéu. juaiua 14, 
, !rt •1'. ' ;/

Felhívás!I ’»• í >• . «vi

A város lakosságának tudo­
mására hozom, hogy á nem­
zetgyűlési választások alkal­
mával a nelán előforduló za­
vargásokkal szemben a kivo­
nuló katonai karhatalmak ki- 
mÜetlen eréllycl fognak fel­
lépni.

Felhívom azért a város 
békés és tisztességes elemeit, 
hogy mincTcnnérna erőszakos 
fellépéstől tartózkodjanak és 
ha Zavargások keletkeznének, 
azonnal a házakba húzódja­
nak vissza, nehogy ártatlanok 
élete a közbelépő karhatalmak 
fegyverének áldozatul essék.

Katonai 
állomásparancsnokság.

laniBSEB sasae iseae is^E»* ¥ t' »V •

Move köziemén*
1. Csáthy Kálmán köpyv-, papír 

és zenemű kereskedő ur rendes 
tag 1000 (egyezer) koródával az 
alapító tagok sorába lépett Haza- 
tias és Jő keresztyéni tettéért az 
elnökség ezúton Is kifejezi kpszC 
pété.

2. Gsékmány szdos, Sédect^ 
íőhdgy', Bo'dlzsár L‘.‘ 'ny. fŐJidgy, 
Horváth Adtál százados, Vargha 
csendörőrna'y, Gombq? ménes­
kari szdos, Radő Géza 'tart, hdgy, 
Hámorszky Arlurné és Gombos 
Eietnérné urhötgyék, P^tertty tenő 
számvivö és Hámorszky Artur ' őr 
nagy részére kiállított tagsági je­
gyek a Jelvételi irodában átve­
hetők.

A t||kár.

1920. évi termelésű 
gyapjukészletek árinak

ujaöb megállapítása-
A 4510/1920. M. E, számi rendelet a 

3422 1820. M. E siáruu rendelet alapján 
besz dzáltato t 1920. evl termelési gyapjú­
készletekért tiszta (gyárilag mosott) kgr- 
ként számítva a következő árakat állapí­
totta meg:

I. Az élőál a.oktol nyert gyapjú (bí- 
ránygyapi'i is) á a l.gfincmabb merinl- 
gyapjúnál 370 kor., szövet és fésűs AáA 
gyapjúnál 345 kor., szövőt és fésűs AA 
gyapjúnál 325 kor, szövet és fésűs A 
gyapiunál 300 kor., szövet és fésűs B 
gyapjúnál 247 korona, szövet és fésűs C 
gyapjúnál 220 korona, Cigája D gyap­
júnál 185 korona, Ratka F g;. apjunáj 150 
koren».

II. A bőr-, tímár es döggyapju ára:
AAA A minőségnél 240 tor, B minő- 

ségnél 215 kor., 6 minőségnél 185 kcr., 
Cigája gyapjúnál D 160 korona, R’Cka 
gyapjúnál B 115 korona, Irha gyapjuná’ 
35 kor.

III. Szuesgyapju ára:
AAA/A minőségnél 140 kor., B minő' 

»égnél 125 kor., C minőségűéi 115 kor-’ 
Cigája gyapjúnál D 105 kor., Rack? 
gyapjúnál E 90 kor.

Matrácgyapju ára 50 kor.
Ezek az árak, amelyek a rakodó állo­

máshoz való szá ntás költségeit is gyárt 
mosás köl ség nélteöl magukban foglalják, 
készgénzfize:és mellett kell érteni. Azok 
a termelők, kik gyapjújukat a magyar 
Gyarjnforgalmi r.-t.-nak felajánlották, kí­
vánságukra tievezett részvénytársaságtól 
önköltségi árou a m< «íígazdgsági mur- 
kások feltuhizásíra alkalmas posztótlgé- 
nyehetnek. Az igényelhető posztó meny- 
ny'sége minden beszolgáltatott 10Ű kgr 
tiszta gyapjúnak megfele.ő gyapjúmén^ 
hyisáí után 10 méter,

Dib.ecen, 1920. junius 12.

Kőaólelmezóal ftgyoastaiy.
.... ;. ,»x-1
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Debrecen
wj nyári fürdője.

Gyógyhatású 
tó*str&nd fürdő.

Jügyszern uszoda a szabadban
Kellemes kiránduló hely.

Debrecen városa egy újabb és 
igazán rér nélkülözött intéz­
ménnyel le dagabb.Ha ezelőtt
néhány é. valaki azt mondta
volna, hogy Debrecennek talajvi­
zéből iakadó olyan nagy tava lesz, 
amely a hygienikus követelmények­
nek megfelelő szabadfürdőre is al­
kalmas, hiú ábrándnak, vagy me­
sének deklarálták volna.

És ez a mese, ez a hiú ábránd 
valóra vált. Debrecennek igenis 
van már egy nagy terjedelmű s 
részben négy méter mélységű tava, 
amelyet szikes talajból fakadó friss 
vízzel telit folyton a természet.

Ez a tó ott van a szoboszlól 
at mentén mindjárt az első vasúti 
őrbáz mögött, a Vértessy-féle bir­
tokon. Régebben onnan vetették a 
téglát s az idők folyamán az előbb 
ki$ tó terjedni, bővülni kezdett s 
sióiról, a földrétegeiből, a szikes 
tagiból kapja a friss táplálékot.

Vértessy István és veje: Hegedűs 
A#pád kultúrmérnök felismerték 
ennek a tónak Debrecen közönsé­
gére értékes kincsét és igen nagy 
áldozattal úgy használják most ki, 
hogy az egy kis balatoni fürdő­
helynek megfelelő, nagyszerű sza­
bad fürdője legyen Debrecen kö­
zönségének. , >

Nem kell azt nekünk maaya« 
rázni, hogy mit jelent ez Debre­
cenben, ebben a viztelen városban, 
ahol csak a falak közé ékelt für­
dőkben kellett megszorulni nyáron 
is a friss szabadvíz után áhítozó 
közönségnek.

Ezt a természeti kincset Véríessy 
és Hegedűs együttesen nagy áldo­
zattal remek kis nyári fürdővé ala­
kították át.

A tó párján hosszú, körülbelül 
kétszáz méter szélességben félkör 
alakban kabinokat építettek, külön 
a férfiak, külön a nők s külön a 
spcrtegyesüittek részére. A kabi­
nok eiótt körülbelül négy ven-ötven 
méter szeiessegben és kétszáz mé­
ter hosszúságban terűi el a hul­
lámos tó partjáig a homokos tu­
rulét, ahoi, mint a tengeri fürdő­
kön végig (lenyelhet a fürdő»,ő kö­
zönség s pompás napfürdőt ve­
het.

A tő partján modern uszoda te* 
ráoz van, ahonan pár nap múlva 
már gyakor.ott és kitünően szak- 
ktpzeu úszómester fogja tanítani 
az úszást mindazoknak, akik erre 
jelenlkcz fognak. Ugyancsak az 
uszoda .árasszanak végén áll az 
ugró deszka, ahonnan az uszósport 
hívei beugráir.ak a vízbe.

Szemben az uszoda rész terra- 
szávai, benn a tó közepén két kis 
sziget áll, ahová elúsznak és ahol 
lértak és nők küiöu-kalön a ma­
guk szigetén megpihenhetnek, hogy 
onnan megint tovább úszva lubic 
a elhassanak a részben gyógyha­
tású vízben.

A nagyszerű szabadfürdő, ismé­
teljük, olyanforma hatást tesz a 
közönségre, mintha valahol a Ki­
látón partján Almádinál, vagy Sió- 
toknál lennénk.

Hátha még benépesül, mint a 
hogy be is fog népesülni, mert 

hiszen egy régen óhajtott Intéz 
ményt váltott valóra. Olyan ele­
venség, élénkség, olyan fürdői 
élet lesz ott egy pár hét múlva, 
hogy akár a Balaton vidéki für­
dőhelyeken sem különb,

Azután nincs is nagyon messze, 
nem kell érte vasúton hosszú utat 
tenni, a vasúti állomástól negyed 
óra alatt odasétál az ember és ott 
töltheti déltől estig az időt, amint 
rendelkezik vele.

És ami fő, lesz ott tej és vaj 
kúra, buffet s valószínűleg gya­
kori katona vagy cigányzene is.

Az építkezés és berendezés 
munkálatai most folynak, de azért 
már a reánk következő hét vége 
felé lehet fürdeni menni Debrecen 
kir Balatonjára és a strandon süt­
kérezni, élvezni a zenét, a nyüzsgő 
közönséget, a lubickolókat, az 
úszókat stb.

Hozzátehetjük mindezekhez, — 
mint értékes és örvendetes jelen­
séget, — hogy ez keresztyén fér­
fiak vállalkozása. Ha ez egész nem 
volna olyan nélkülözött, annyira 
hasznos, egészséges is, még akkor 
is megérdemelné, hogy Debrecen 
közönsége a legnagyobb szeretet­
tel karolja fel.

A munkálatok teljes bevégzése.
— dacára annak, hogy keddtől 
kezdve már lehet kijárni fürödni,
— egy hetet igénybe vesz. 
Akkor megtartják a debreceni 
strand fürdő ünnepélyes megnyi­
tását.

Ez aztán érdekes és nagyszerű 
kis ünnepség lesz s azok fognak 
ott legnagyobb gyönyörűséget ta­
lálni és minden alkalommal sietni 
erre a pompás kiránduló helyre, 
akik eddig csak hírből ismerték 
például a balatoni fürdőket.
'MBP B BZST I B B*

Közalkalmazottak
Beszerzési Csoportjának 

közleményei.
Értesítjük tagjainkat, hogy a városi köz­

ellátási hivatal részéről rendelkezésünkre 
bocsátott cipók kiváltásához szükséges 
utalványok kiosztását folyó hó 14-én hét­
tőn megkezdjük. Az utalványokat a Cso­
portnál (.földszint 12. sz.) a testületi meg­
bízottak, a névjegyzékek beadásának sor­
rendjében és az alább irt napokon d. e. 
9-12 óráig vehetik át s minden egyes 
testület az altala megfelelőnek talált mó­
don állapítja meg azt, hogy sajat tagjai 
közül ki.v részesítendók utalványban.

Az utalványét családfő tagsági számát, 
nevét és a keltet a hivatalvezető tünteti 
fel az utalványon. Nyugdíjasok igénylés 
és utalványátvélel véget 1 —1000 ugsagi 
számig f. hó Iáén hétfőn, 1001-1500 
számig 15-én kedden, 1501—1700 sz4m:g 
16 án szerdán. 1701—2000 számig 17-én 
csütörtökön, 2001—2200 számig 18-án 
pénteken, 2201—2403 számig 19-en szom­
baton, 2401—2600 számig 21-én hétfőn, 
2601—3600 számig 22-én kedden, 3601 — 
4200 számig 23-án szerdán, mindedkor d. 
u. 4—6 óráig a Csoport irodájában (föld­
szint 12 sz.) szíveskedjenek jelentkezni. 
A nyugdíjas minőség megfelelően igazo­
landó. A testületi kimutatásokba fel nem 
vett menekült tisztviselők igényüket a me­
nekültek kormánybiztosánál jelentsék be. 
Tájékozásul közöljük, hogy férfi cipők : 
320—950 K, női cipők 300-450 K, liu, 
gyeimet és baba cipók 150—380 korona 
közötti árban vásárolhatók.

testületek a következő napokon je­
lentkezhetnek az utalványok átvétele vé­
gett f. hó 14 én héttőn : járásbíróság, fő- 
reáliskola, gyermckinenhely, állami adóhi­
vatal, kultúrmérnöki hivatal, ref. tanító­
képző intézet, kir. erdőfelügyelőség, siket­
néma intézet, polgári fiúiskola és bányá­
szati kutató kirendeltség. Folyó hó 15-én 
kedden : gazdasági akadémia, törvényszék, 
földmérési felügy lőség, dohánygyár, ró.n. 
kath. tanítók, tanfelügyetfiség. Folyó hó 
18-an szerdán : 1. sz. pos a, all mérték­
hitelesítő és felső kereskedelmi iskoa. A 
többi testületek beosztása a keddi lapo. 
ban lesz közölve.

Meglőtt a 
táblaüveg

(.ehet mér Üvegezni.
A Cseh - Szlovákiából érkezett 

3300 négyzetméter táblaüveget a 
helybeli üvegkereskedők fogják 
forgalomba hozni, kizárólag debre­
ceni fogyasztók részére. Az üveg 
nagybcnl ára négyzetméterenként 
250 koronában állapíttatott meg. 
Az üvegkereskedők fogyasztók ré­
szére maximum 20 százalék hasz­
not számiihatnak fel.

Az üveg mai napi ára kicsiny­
ben 400 K körül van, tehát cca 
25 százalékkal olcsóbb a városi 
üveg.

Az üvegezési munkálatokra nézve 
az Árvizsgáló Bizottság intézke­
dései irányadók, mely szerint fel­
számítható a kihasznált üveg ára 
és ezenfelül uj munkánál az üveg 
árának 30 szazaiéira, nagyobb ja 
vitási munkálatoknál 40 százaléka, 
kisebb javítási munkálatoknál 50 
százaléka.

Debrecen, 1920 jun. 12.
Közélelmezési ügyosztály, 

s Basa i ssi i mx. f ssf 

A cívisekhez.
Egy régi jóbarát 
levele.

Mikor még én közietek éltem, 
a Peter fián véges-vegig, a nagy­erdő-fe/é menet rezgelődtek, vi­
rágokat szórtak a Simonvi óbes­
ter huszáraitól ültetett öreg 
akácfák. Finnek a rejtelmes 
magyar városnak, a büszkén 
komoly Debrecennek nemzefes 
polgár urai közül egy-egv Őry 
Mihály, Kertész István, Kertész 
János, Haranghy Sándor, Both- 
Nagy János voltak az én ie- 
lejthetetlen barátaim, bajtársim 
Kossuth Lajos apánk dicső zász­
lója körül.

Életem legszebb éveit, tehet­
ségem édes gyümölcseit, akkor 
én — te drága város, ti néhai 
nemes polgárok! — nektek ál­
doztam. Jutalmat, nem kértem, 
nem vártam az évtizedes mun­
káért s midőn elszakadtam tő­
letek, üres volt a vándor ta­
risznyám. Szivem, lelkem azon­
ban szeretettel, ragaszkodással 
annál inkéhb tele volt, mostan 
is ez a változatlan meleg szere­
tet, ragaszkodás vezérelt vissza 
hozzátok. Eljöttem, hogy öreg 
szivem utolsó dobbanesaval is, 
érett elmém meggondoltságával 
is nektek szolgáljak.

Testvérek, barátok, régi 4S-as 
magyar bajtársak, ne üljetek 
fel az uszitóknak, no nézzetek 
most sogorságra komaságra.! Te­
kintsétek a végromlásba merült 
drága hazát, árva nemzetet, e 
városnak, a mi szent városunk­
nak el’Jjasult sorsát.

Az Óry Mihályok, a Kertész 
Istvánok nemes, nemzetis, ön­
zetlen magyar pétdaadásait kő- 
vetvén a régi szép múltból, tö­
rekedjetek az érdekek, a vég- 
romlás szörnyű szövevényeiből 
kiemelkedni s Thaly Kálmán 
örökébe válasszatok most egész 
férfit — Milotny Istvánt, Beth 
leu Gábor fejedelem kálvinista 
tábori püspökének leszármazó- 
jat, az őrei; kollégium egykori 
első diákját, a keresztvén n a 
gyár megújhodás lángelméje, 
rettenthotetien publicistaj it Ap- 
ponyi. Andiássy, Bernáth Istvan, 
Friedrich István, Haller Istvan.

Raffay Sándor püspök is mind­
nyájan osztatlan melegséggel 
ajánlják nektek.

Az igaz barát, régi barát si e 
retetévol, őszinteségével aján­
lom én magam is Milotay Ist­
vánt’, mert hogy őt megválasz- 
szátok a városnak, a hazának ér 
deke, Móricz Pál,

a Petőfi-társaság r. tag\a
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Ä Bosznay-féie 
betörés tettesem®'! 

nyomában.
Fontos bizonyj*é'--,oA 
a rendőrség kezében

Meg;rta a Debreceni Újság, hogy 
a múl vasárnap éjszaka Bosznay 
István Kossuth utcai nagykeres­
kedő üzletében betörök járlak. A 
tettesek félmillió korona értékű 
fehérneműt vittek el.

A rendőrség széles körben me o 
indította a nyomozáit. Megállapí­
totta, hogy a betörők a lopott 
holmit egy nagy ruháskosáiba 
csomagolták s ezt kivitték az is­
potálylaposra, ahol kisebb csoma­
gokba rakták. A kosarat pedig 
otthagyták a mezőn. Egy Kossu.h- 
u cai utcaseprő látta a betörőkét, 
ami vor a megrakott kosarat cipel­
ték. Az egyik betörő kezeben fe­
szítő vjs volt.

A rendőrség ezen nyomokon 
haladva megállapította azt is, hogy 
a betörők vidékről ránduhak be 
Debrecenbe s vasárnap a betörés 
után gya og mentek a legközelebbi 
állomásig, ahonnan hétfőn vonat­
tal utaztak tovább.

Ugyancsak ezek a tettesek vol­
tak azok, akik a múlt vasárnap 
Nyíri Óéra máv. főfelügyelő, Ló­
ránt Jozser gázgyári hivatalnok és 
Forbath Herman dr. orvoshoz tör 
tele be.

Azt hiszi a rendőrség, hogy 
rebány nap múlva a tetteseket 
kézre tudja keríteni.

tagiak eS,
Resztvettek a gyilkosságban.
A proíeláruralom alatt megalaki“ 

tolt terrorista csapat tagjai ma‘ 
holnap együ't lesznek. A rendőr­
ség átlag minden héten össze tog 
belőlük \gy-kettőt, akiknek súlyos 
bűn terheli a lelkűket.

Teg ap a hires Zeke fiuk ke­
rültek hurokra, A’, egyik Zeke 
Lásziő, a másik Zeke Andras. — 
Debrecenben paios segédek vol­
tak s a kommunizmus alatt ugyan­
csak nagy szerepei vá faltak a pol­
gári e'ein letörésért. A terrorcsa­
pat mugalakitásatior az elsők kö­
zött voltak, a-iik beleptek a gyll- 
kóló gárdába.

Mi-or elmenekültek az oiáhok 
clöl, a két Z.ke fiú is részt vett a 
Tiszán innenső te üdékén végre­
hajtott gyilkosságodban. — Így a 
Borsod Ivánxa, ráoo yl és «larcagi 
cmoerő és'zknet u.enk lev kenysé* 
gük volt.

A rendőrség megtudta, hogy 
mnd a két Zeke Debrecenben 
bujdosik. Kbúup este ó.kurel­
fő n: őket. Kiha Igatásuk során ta­
gad ár. a gyilkosságokat, — dő a 
rendőrség bizonyítékokat Szerzett 
öC ellenüK.

A rendőrség kedden átadja őket 
a kir. ügyészségnek.
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>, Menekültek ügye
Értesítés!

Debrecen város polgármesteri hivalalá- 
ólak a lapokban közzétett .Hazamebetnek 
a menekültek* cím alatt megjelent köz­
leménye a Jelenlegi helyzetnek nem felel 
‘meg, mert a megszálló hatóságok a haza­
utazásra nem adtak ki engedélyt, hanem 
ellenkezőleg nagyobb számban utasítják 
ki a niegsműlott területen levő magyar 
lakag Ságot.«-

Az a hirdetmény alkalmas volt a me­
nekültek, valamint as egyes hatóságok 
megtévesztésére. Ennélfogva értesítem a 
mítiekülieket valamint az egyes hatósá­
gokat, hogy a megszálló Hatóságok a 
iiazsu’.izásra engedélyt nem adtak ki s a 
belügyminiszter urnák ez év folyamán a 
hazautazásra vonatkozó rendeleté sem 
jelent meg. A menekültek ügyeinek inté­
zésére a 3240 -1920 M. K. számú kor­
mányrendelettel az Országos Menekült­
ügyi Hivatal (Budapest, Andrássy-ut 19. 
III. emelet) állíttatott fel. Ennek követ­
keztébe! az ügykör a belügyminisztérium 
hnásköréból ezen hivatal hatáskörébe 
utaltatott át s Így a menekültek összes 
ügyeit ezen hivatal, a Tiszáninneni terü­
let északi részén pedig az Országos Me­
nekültügyi hivatal debreceni kirendelt­
sége intézi és látja el.

Debrecen, 1920. Junius 12.
Dr. KOVÁCS JÓZSEF s. k. 

miniszteri biztos, 
az O. M. H. debreceni ki­

rendeltségének vezetője.
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Újdonságok.
A rom. kath. templomban vasárnap 

R,' 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor 
csendes misek, 9 órakor énekes szentmise 
utánaszeiitbeszcd. Dél után 3 órakor Után a, 
szent olvasó, szent beszéd és Jézus szen- 
szlve társulat ájtatosság.

A ssesstUalom. A polgármesteri hi­
vatal arról értesített bennünket, hogy a 
választások alkalmából elrendelt alkohol­
tilalom időtartama tévesen közölte tét t a 
hirdetményben. Ugyanis az alkoholtilalom 
junius 12-től, esti 6 órától junius 15-ig 
seggei 6 óráig terjed.

25 tend nyári mha elkészítésére 
ég 25 darab sapkára ajánlatot ké­
rünk. A ruhákhoz a vállalat adja 
az anyagot, gombok és kapcsok 
kivételével. Debrecen sz. kir. város 
Köztisztasági és Fuvarozási vál­
lalata.

Cipészmesterek gyfllése. Fel­
hívom a clpéazmesteieket, hogy 
hétfőn d. u. 3 órakor az ipar­
testületnél tartandó szakosztályi 
ülésen megjelenni sziveskedjeník. 
Tárgy : Elöljáróság! rendes és pót­
tag jelölés. Széplaky, szakosztály­
elnök.

Öngyilkos gazda. Kovács Ist­
ván bánki gazdálkodó tegnap a 
tanyáján felakasztotta magát. Tet­
tét állítólag betegsége mialt kö­
vette el.

A városi múzeum vasárnap, a 
nemzetgyűlési választás napján 
zárva lesz.

Péchy Kálmán meghalt. Alólirot- 
lak a közelebbi éi távolabbi rokonok 
nevóbon Is mélységes fájdalommal tu­
datjuk, hogy a legjobb apa, nagyapa, 
tostvér é» rokon : pécujfalusl Peohy 
Kálmán pénzügyi tanácsos, óleto 73-ik 
évében, a folyó hónap 12. napján dél- 
előtt, rövid -zunvodés után |(>hb létre 
azondorült. FJejttntatlen kedvű» halot­
tunk földi maradványait a folyó hónap 
14. napján délután .. órakor a IMkóozi- 
utca 11. alat i gyáazhésnal tartandó ima 
után, a K usutu-utcai református te­
metőben helyezzük >r k nyugalomra. I 
Áldás és béke poraira, Gyermekei- 
J’echy Tibor ós no,jo tiezaujhelyi Újhelyi 
Emma ós gyermekeik, Póchy Péter 
I’éehy Katalin, Póchy Márta Péchy l3t- 
ván ós nője gicoi Diószeghy Margit ós 
gyormekuik, Péchy Paula, Péchy Ilonka 
férjezett gulácii Guláosy Tibor éj <--yor- 
mekei. Testvére : péesujfalusi l’ochy 
Irma férjével borloüi Bory Bélával.

Menyasszony oh—vőlegények. 
Erdős Kálmán és Luczi Erzsébet 
Juliánná. Kecskés József és Kiss 
Zsuzeípna. Fodor Báláks és Kiss 
jlOHa/

1
 Házasság. Medgyesey Béla 
anyakönyvi hivatalnok f. hó 9-én 
kötött házasságot Tóth Julika ur- 
leánnyal.

A ref. tanitónőképző intézet 
tornavlzsgája f. hó 13 án d. u. 
4 órakor t?rtatik meg a Colléeium 
udvarán. Érdeket atlétikai számo­
kon kívül gúla, szertorna és bir­
kózás is fog lenni, melyen Deb­
recen legjobb birkózói : Koós L, 
Bertok, Somorjai, Szabó J. fognak 
részt venni. Belépő díj 2 és 1 
korona.

Cébel Gusztáv I. kér. vái. biz­
tos ezúton értesíti a küldöttség! 
elnököket, hogy a választási jelen­
téseket hétfőn éjjel 12 óráig a hi­
vatalos helyiségében, 12 órán túl 
pedig a lakásán (Egyházi bérpa­
lota, II. kapu, Ifi. em. 12.—a sz.) 
veszi át.

A városi zeneiskola nagyszabású 
hangversenyt rendez folyó hó 19-én, az 
Arany-Bika-szálló dísztermében. A be­
folyó tiszta jövedelmet a nemzeti had- 
sereg céljaira ajánlotta fel az intézet. A 
programmon az iskola legkiválóbb mü- 
véssnövondékei szerepelnek, zongora, 
hegedű, gordonka és énekszámokkal. 
Vonósnégyesben a Szózatot fogjuk hal­
lani, egy- hatalmas vegyeskar pedig Er­
dély üzenetét, az uj Talpra Magyar-t 
adja ölő, melynek a magyar lelket meg­
rázó gyönyörű szövegét egy ezid. ig 
még ismeretlsn erdélyi költő irta. A 
hangverseny iránt rendkívül nagy ér­
deklődés mutatkozik. A műsort lapunk 
legközelebbi számában közöljük.

Államvasuti nyugdíjas tiszt* 
vise ők és özvegyek sz veskedje- 
nek ez évi junius bő 17-én d. u. 
4 órakor az állomás o taió ter­
mében megjelenni. Elnökség.

Köszönet nyilvAnitós. Felejthe­
tetlen édes jó apánk, id. polg. 
Ilyés János temetésén megjelent 
kedves rokonainknak, barátaink­
nak és jó Ismerőseinknek a stives 
megjelenésért és jéieső részvétért 
ezúton mondunk hálás köszönetét. 
Debrecen, 1920 junius 12. Polg. 
Ilyés János és polg, Ilyés István 
családjaikkal.

Vizsga hangverseny a kath. 
gimnázium dísztermében. B - 
hary Gizella zenetanárnö, oki. 
cimbalom művésznő, junius 17-én 
d. u. 6 órakor tartja haladó nö­
vendékeivel szokásos évi vizsga 
hangversenyét, amelynek érdemes, 
változatos szép műsorát közöljük. 
1. Magyar dalok. Cimbalom, wry 
Mancy. 2. Siklós A. Virágok kö­
zött. Zongora, Kövy Magda. 3. 
Állaga: Kerngő. Cmbalom, Voj- 
tovics Eras’. 4. Kuhlan: Sao.ialina. 
Zongora, Balió Rezső. 5. Magyar 
dalok. Cimbalom, Vojiovics Leiike. 
6. Wéber: Részlet ,B tvös vadász“ 
e. operából. Cimbalom, Arvay 
Sándor. 7. Lovotta J; „A remény­
hez,* Schubert: ,A vadrózsa.. 
Énekli: W ssnyey Erast, Kesserü 
Margit. Saghy Marcsa, Sarok Esz 
tike, Molnár íren, Ary Manci. Ta­
nárjuk zongora kísérete mellett. 8. 
Bihari J: Koronációs magyar. 
(1802.) C mbalom, Kilngler Kata. 
9. Tarnay: op. 70. Az erdei ká­
polnánál. Zongora, Molnár Irén. 
10. Állaga: Magyar áeránd. Cim­
balom, Várad! Szabó Erzsiké, 11. 
B iliini: ,Alvajáródé. oper. ból. 
Cimbalom, Wissnyey Erzsi. 12. 
Beethoven : op. 49. 2. sz. Szonáta. 
Zongo a, Sarok Esztike. 13, Me­
yerbeer: .Próféta“ opeie pntpo- 
uril. Cimbalom, Kes»erfl Majgit. 
14, Erdélyi D: „Indítók.“ Két 
cimba o n, W ssnycy Erzsi es Kes 
seit! Margit. Helyárak mérsékelte*. 
Jegyek előre vá 11< fők a szenp 
löknél, a Színházi Figarónál ts 
17-én 4 órától a pénztárnál.

Debrecen város térképe kap­
ható Aulalffy könyvkereskedőnél, 
Srentanna-uíca 13. Ara 10 ko­
rona.

Meghívó. Szepessv Ferenc tánc- 
tanító ezúton hívja meg tanítvá­
nyait e hó 13 án, vasárnap tar­
tandó tánestélyére, melyen Rácz 
Laci és zenekara játszik. Kezdete 
este 8 órakor.

Kellemes családi étkező, vi­
dékiek régi találkozó helye a volt 
„Törő,* most Búzán Lajos vendég­
lője, Csapó-utca 14, Fedelt helyi­
ség. Magyar konyha. Jó bor. Csa­
polt sör.

Már nem Péterlfa 53., hanem 
Rákod 23. alatt alakítom újjá 
rossz nyakkendőit.

Férfi girardi kalapok, sport­
sapkák, uridivat újdonságok leg- 
olcsőbban beszerezhetők Frank 
Imre cégnél.

Befőtt kötöző hólyagpapir, — 
kenderspárga, milliós légypapír és 
szőlő kötöző zsineg a lego’csób- 
ban Csáthy papirkereskedésében 
kaphatók. Piac utca 8. szám. Tele­
fon 296. sz.

A közalkalmazottak pénzének 
visszafizetéséhez szükséges kér­
vénynyomtatvány l koronáért kap­
ható Hegedűs és Sándír r.-t. 
papirkeresKedésében, Piac n. 34, 
föposta mellett.

F. rfi és női szabók részére 
szabászati tanfolyamot nyit Mihal- 
rovits szabász tanár, a világhírű 

tudományos rendszer alapján, mely 
hifiimül minden eddig létezőt. Be­
iratkozások az ipaMestfliet helyi­
ségében napon<a 10—1 óráig.

Jó családból való keresztyén 
Hu tanulónak fizetéssel felvétetik a 
Csáthy könyv- és papirkereske- 
désbe, Piac u. 8. (Négy közsp- 
isko át vegzdttk előnyben része-- 
sülnek.)

A Debreceni Egyetemi Athletl- 
k“! Ol!b „Athletikai Szakosztálya* ju­
nius hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor I 
szakosztályi ülést tart, Kérem a tagok 1 
poiros megjelenését.

Ócska iskolai könyveket a leg- i 
magasabb árban vásárol a Csáthy- 
féie tudomány-egyetemi könyv- 
keresked s. Aki az ócska iskolai 
könyveit Csáthynak adj t el, a jövő 
évi összes la ikönyv és Írószer 
szükséglete biztosítva van. Elő­
jegyzéseket a jövő iskolai évre 
mar most elfogad, Piac u. 8.

A Varga-utcai ondód, és uj- 
földdel bíró birtokosság a Deák 
Fereuc-utca 17. sz. alatt 19J0. ju­
nius 20-án d. e. 11 órakor köz­
gyűlést fart, melyre a birtokosok 
ezennel meghivatnak, Kovács Fe- 
renc elnök.
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Színház.
Vig színház.

Vasárnap délután, Mágnás Miska, 
este, a fővárosi Royal Orfeum 
vendégjátéka.

Hétfő, a tövéi ősi Royal Orfeum vendég­
játéka.

Kedden, Ti za Karola első felléptével 
Cigányprímás, operett.

Szer^n’ C gínvprimás, operett.
Csütörtökön, I a urossta, népszínmű, 

Székely Oyuli fellepte vei.
Pén ek, lisza Katola felléptével Mágnás 

Miska, operett.
Szombat, Cigányprímás, operett. ' 
Vasárnap délután Fa urosssi, népsz.

este, Tisza Karola fellép éve1
, Farsang tündéré, opere t.

Viragh Jenő és társulaténak 
vendégjátéka. Csupa jókedv, 
de.ü es k cagas hon.4tteg.ap a 
Vigs.i.ihátban. A budapesti R yal 
Orfeum müvétz tréfájának brilliáns 
műsora á iand derültségben ler­
ótta a pubi.kumot. Ma és holnap 

uj ez unok kerihnek Virágh Jenőék

1929. junius 13.

i műsorába. Kétségtelen, hop? 
ki ilnö művészgárda olyan sz. rí. 
kozást nyújt, melyben rfkán lej, . 
része a debreceni közönséíre\- 
Jepv'lővít.

Tisza Karola bemutatko ésa 
Kedden mu’atkozk te Tisza Ka­
rca, az ünnepelt budapesti prima­
donna a Vígszínházban. Tisza Ka- 
róla Horthy Hanna helyét van 
hivatva betölteni. Tisza Kaio'a 
gyönyörűen iskolázott hangja, bá- 
mulaios rutinja, káprázatos, ügyC8 
tánctudománya nem téveszthet ha­
tást A művésznő a Cigányprinti8 
operettben Sári szerepét játsza.

Mágnás Miska operett mérsé­
kelt helyárakkal ma délután 5 kot 
kerül színre. Baracsot Sugár László 
játsza, aki szerződtetés! célból 
lén fel.

U á ÉíuionoM 
figyelmébe ajánlja a leg­
utóbb érkezett minden­
nemű festékáruit a legna­
gyobb választékban és leg- 
00 olcsóbban 00

Kontsek ;éza, Xossuth-u
Felhívom a nagyérdemü kö- 

zönséget, hogy fér. 
jem elhalálozásával 

elmfestő, szobafestő és fényező 
ipart továbbra is folytatom! 

A nagyérdemű közönség szives párt- 
fogasát kérve maradtam tisztelettel 

özv. Klelnfeller Emilné 
_______ Műhely : Széchényi-u. 5 szám

Rizskeményitö, 
sósav, 
naphtalin, 
kence — kapható
FÉLEGYHÁZI JÁNOS 
főszer ós csemege üzletében, 

mi iwnamiTiBinnMwinm iina»j__L 
Kizskeményitő, 

üvegpapír, 
paprika,

Linoleum padlómáz, fehér email fes­
tékek, sikpor, timsó, szaimiáksó, klór­
mész, Br zay sósborszesz megérkezett

KONTSEK GÉZÁHOZ, 
»A. -» « n« u t Kn - m < «s a

Elsőreití öafalioi ni 
(fával égetve) aronnali szál­
lításra ajánl per 100 kg. 260 K 
wargonba rakva, Kismarton 

(Sopronmegye) állomásról 
„ETERNA“ Első Kismarton! 
____  Mészégető Vállalat.

Napszámosokat, 
asszonyokat, 

gyerekeket,

Ejyelem éjitkszÉsné! (Hag/e*)
<b!k.
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ü Borsod-Misholcí és Debreceni István 
Gőzmalom Részvénytársaságnah

1920. évi juflius hó 29-én, déli 12 órakor 
Budapesten, a Hazai Bank Részvénytársa­
ság üléstermében (V. ken Harmincad-utca 

6. szám alatt) tartandó

rendes közgyűlésére.

HENÚERÖLAj
Motor és Gépkenő olajok, 

Tawatta gépkéné tslr, 
Géptömfté tnj &gok 

Permetező 
gunjmlirak, RafOa 

szölekőtöző spárga, kapa 
isé, lapát-aruk érkogtek * 

TÓTH GtüLA vaskqresíeiésébe 
Dsbrsosn, városház* óptUetébten

ablsbidTsÍ
üvegekben, kristályos 
és torölt mioáMgben 
megérkezett és kapható 

hitift íídiil, m-iih.

HIRDETMÉNY.
^»formáius egyházközségünk lO^Q. ásd 

egyházi adójára vonatkozó kivetés elké­
szíttetvén, az egyházi III. t.-c. 13. §a 
értelmében közhírré tétetik, hogy az adó­
kivetés f. évi Junius hó 14. napjától stá- 
mitott 15 napig, tehát junius 29 napján?, 
d e. 8 órától 1 óráig az egyházi adó­
hivatalban közszemlére kftetetik, ahol est 
a kivetést <j. e. 8 órától 1 óráig egyha­
zunknak minden érdeklődó tagja meg­
tekintheti s ellene, ba azt magára nézve 
sérelmesnek tartja, a közszemlére kitétel 
ideje alatt is, ennek leleltevel pedrg 8 
nap alatt, tehát f. évi juliui 7 napjáig 
bezárólag felszólamlással élhet. Az írás, 
beli felszólalás az egyházi iktalobivatal- 
bap adandó be.

A kivetés megtekintése alkalmával az 
1019. évf lezárt állami adókönyv bemuta­
tandó, hogy az adóalap helyességé meg­
állapítható legyén.

DU>r<ítfl, 1920. jnnius 12.
MÁRK ENDRE főgond o'< 
DICSŐT! JÓZSEF dr. thol

lelkészt Inuk.
■*.*■*- i~*1 —uj- u e

l. Az igazgatóság és felügyelöbizottság jelentése, az 
1913 és 1919. évi egyesitelt mérleg megalapítása, határozat a 
nyereség felosztása és az igazgatóság, valamint a felügytíő- 
bizottságnak adandó felmentvény iránt.

*2. Alaptőkeemelés és ezzel kapcsolatban a részvény* 
névérték-felemelése iránti határozat.

3. Az alapszabályok 5. 7« 3. 13.16. 19, 21. 39. 41. 44. 
45. S-qtóafc módosítása.

4. A nyugdíjszabályzat ’módosítása.
jx. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak választása.
Az IÖT8 és 1919. évekre vonatkozó igazgatósági jelentés 

és a félügyelőbizottság ált?l megvizsgált mérleg 1920. évi 
június 21-től kezdve a részvénytársaság miskolci irodájában 
közzététetik.étik, 

ikolc, 1920, juniu? 10,
Az igazgatósig.

Apró hirdetések egyszeri beiktatás* tíz szóig fiz kórósába kerül. Minden tovább; szó 
égj k«roni. Vasárnapi és Ünnepi számok részire feladott apró hirdetés dija tíz szóig 

tizenöt korona.

Levelezés
OaaAatlnit

26 éves keresztény hoz­
záillő urileány vagy öz­
vegyet feleségül venne. 
Komoly és minden infor­
mációval bíró hölgyek tel­
je» dmü levelüket .Célom 
boldog családi otthon lé­
tesítése“ jeligére a kiadó- 
ba.119

Többszörös 
háztulajdonos középkorú 
Inteligens férfi megnősülne 
hozzáillő ház’as, csinos 
nővel szives, ajánlatot 
.Háztulajdonos* címmel 
kérek a kiadóba. 521

r_,'T A közgyűlésen részt venni kívánó részvényesek felkéretnek, hogy részvé- 
nyeiket sz alapszabályok 19 §-*értélmőben 1320. jttrriús 36-ig besátólag, Miskolcon 
a társaság1 pénztárinál vagy a Miskofei Takarékpénztárnál, Debrecenben a társaság 
Isfftn-gösznaJmának pénztáránál,’Budapesten a Hazai Bank rész vény társaságnál 
elismervény öllenében tétoményezzék le.

’*■ Kivonat az alapszabályokból! 19. §. A közgyűlésen szavazati joggal csak 
azon réazvAnyos bir, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társa- 
ságkönyvalbe nevére átiratta'és részvényeit, a még nem esedékes szelvényekkel 
együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés elölt az igazgatóság által meghatározott 
ésaf meghívóbán közzétett helyeken vagy pedig a társaság pénztáránál letéte- 
mSdyezte. Hy részvényesek- minden, őket tulajdonjogilag illető részvény után 
egyszavazattal bírnak.

Vagyon-mérleg 1919. évi december 31 én.
Vagyon. ’ Malomtelepek: miskolci, debreceni, íosopej, negysáro.i, eainyi, 

íglói, szolnoki és szégii malomtelepeink a hozzátartozó telkekkel, iparrágányok- 
kaíi-gyári, - irodai és laképúletekkel és az összes gép és malomberendezéssel 
együtt, a külön-kulon vezetett főkönyvi számlák sserint összesen 6,361,911 41 H 
HÍkÜi berendezések 576.606 06 K. Munkázlakházak losonci telepünkön 60.343'37 K 
MnhkáslakHázafr esányi telepünkön 77,785 09 K. Malomszcrek, szerszámok és hu- 
torok’54,684'28 K. Lóvak és kocsik 44,066'32 K. Termípy és őrlemény készlet 
4,259,132'03 K. Zsákkészlet 1,564,123-50 K Anyagkészlet 449,686'78 K Tüzelő 
anyagok 321.761 80 K. Készpénz 744,472.62 K. Hadi kolcsonkotvények ős egyéb 
értékpapírok 10,228,982’45 K. Tisztvzselői nyugdíjalap értékpapirkészlete 512,328 56 
K.'Slőré fizetett biztosítási dijak 103,541 66 K. Folyózzámlakovotelések 26,941 993 
K 2t f. összesen 52,301.319 13 K.

' Teher. Rőszrénytő'ko 9,000,000 K. Tartaléktőke 13,500,Q00 K. Értékcsökke­
nési tartalékalap : állomány 1917. decembor 31-ín 4,778,’288 64 K, hozzáadva az 
1918 és 1919. évi 5 százalékos kamatot 511,517'86 K és az 1918 — 1919. évi tSrtalé- 
kozásá 900,000 K, összesen 6,189,806'50 K, levonva az elhasznált gépezet pótlásá­
ért 15,134'48 K, marad 6,174,672 02 K. Hadi berendezések értékcsökkenési tarta­
lékalapja . 1918 és 1919. évi tartalékosig 200,000 K, hozzáadva a kamatot 5000 K, 
összesen 205,000 5- Adótartalék 760,000 K. Borsod-Miskoleti és Debreceni István 
gőzmalom magyar malomiskola alapja 80,000 K. Malmaink hadi rokkantjainak 
gyámolitási alapja 260,000 K. Tisztviselői segélyalap 121,095'05 K. Muukássegély- 
alap 375,717'63 K. Tisztviselői nyugdija'ap 1,914,358'50 K. Hatvány—Dautsch Ber­
nét- féle tisztviselői segélyalap 18,347'46 K. Forgalomban levő elfogadványok 
180,000 K. Hitelezők 15,529,244'39 K. Fel nem vett osztalékok 12,884 20 K Kész- 
péazóvadékok 8583'50 K. Nyeroség-maradváuy 1917 évről 51,489 91 K. 1918 és 1919. 
évi tiszta nyereség 4,129,926 47 K. Végösszeg ; 52,301,319 13 K.

Veszteség- és nyereség számla 1919 december 31 én.
Tartozik. Adó-számlának 1,430,186 92 K. Hadi nyereségadó számlának 

682,981'92 K. Értékcsökkenési számlának 900,000 K. Hádi berendezések érték­
csökkenési számlának 200,000 K Nyereségmaradváuy 1917. övről 51,439'91 K. 
1918és 1919 évi tiszta nyereség 4 129,926'47 K. Végösszeg 7.394,58-5 22 K.

Követel: Nvereségáthosat 1917, évről 51,48991 K. őriéit nyersjovadelem- 
szlmlától az összes üzemi költségek levonása után feaminad! 1918 ős 1919. évi nyers 
’..tszóaért 6.694,200 04 K. Kamat-számlától 648,895'27 K. Végösszeg 7'394,585 23 K.

A» igaagatösvg.

Ajánlat
Fala,

serép, t égla, mész, ce­
ment, kátrányíemez, kale- 
rttlemez anyagom van, 
bármilyen fedelek javítá­
sát és épületek renoválá­
sát valamint ujfedését ju­
tányoson vállalom vidé­
ken is, Tóth Imre Piac-u. 
81. Iroda hátút az udvar­
iam 523

Inteligensebb 
menekült vagy magányos 
n5, ki a háztartás veze­
tésében jártas, két tagból 
álló családnál nyugodt 
otthont találhat Rákóczv- 
Ű'ca 64 470

vizsgálta és rendben levőnek találta, 
A telügytiöbiioiUasi.

Debrecenben
lévő 2 szobás lakásomat 
elcs-rélném Budapest vagy 
lörnyékéa lévő lakással. 
Ajánlatokat, Vörosmarfv.
24. térek. 471

Ttizhvly ék 
tornyos, minden nagysig- 
ban kapható Kandla-u. 15. 
Ugyanott lakatosnak fiú 
fölvétetnek.522

Fuvaroztat
Elvállal stráfszekérrel köl­
tözködést 4s íahordást, 
Csokonai-utca 9. Kant 
Aladár. 19

Jő
házi koszt kapható ki­
hordásra is, Hunyadl-tr. 
20.520

Gépész 
ajánlkozik javításra ('s 
csépiéire lokoEOtivhoz és 
lokomobilhoz. Cfra a ki 
adóban. 465

Két
jobb íéríi lakást és kosi­
tól kaphat. Ugyano't a 
legfenyc.-ebb r.nak tno- 
sisáf, tlsztdást jutányosán 
vállalom, Hotnnk-u. 29.

495

3 kgT
süveges cukor jutalomban 
részesül, ki műhelynek 
alkalmas világos pincéhez 
juttat, Kut-u. 38- 550

e y*korl*tt*l
b Íré gépre, csépléareajánl- 
kozlí, Homok-uta 4. az.

542
Üvegek

egy litertől fel égést 13 
literig kaphatók literen­
ként 5 kooníért a Meg­
váltó gyógyszertárban 
Piac-utca 18. Ugyanott 
bádög kannák is eladók.

'____________525
Házhoz

megyek varrni, alakítás, 
fordítást elvállalok. Cim a 
kiadóban.554

Két
gép rendszerű gőzckékkel 
bírszántást vállal Haján 
László gépés «mérnök Bu­
dapest, Damj»nich-u. 12.

____ 4S?
Földek* irtást 

vállal áz álfáén vasú ti féreg­
irtó Nánássy István, Deb­
recen Kossuth-u. 24. 9988

Romlott
tengerit a gabonagyujtés 
országos6 kormánybiztos­
ságának engedélyével vá­
sárol a Haltenyésztő Rész­
vénytársaság Égyháztér 6.
____________ 10

Patkó nyír tó
Hegyessi Sándorné Simon- 
fíy-ulca 42. 562

Állomás
közelében levő szép egy 
szob's lakásom elcserél­
ném, két kisscbb s obás- 
sál Is. Cim a kiadóhiva­
talban. 546

Kétszobás
lakáscserét aj nlok. Sertés, 
baromfitartás megengedve. 
Értekezhetni: Városháza, 
emelet 35. 570

Korpát, 
kenyérhajat gyümölcsért, 
tojásért, szárnyasért cse­
rélek, f.yomta o-utca 5. 
___________________ 543 

Fuvarosáét 
elvállalok és szállítást, 
Cim Szent Anna-utca 2. 
___________________ 518

Kgy 
szoba, konyha, bútor la­
kásai! együtt a tadó, Csapó 
kertbe külön udvar, apró- 
jószág és dlsznótartással. 
C'tn a ktádóh.vatalba. 56b

Elozerémém 
szoba, kortyhás lakásomat 
Mtslir-ulcá környékén. 
Varga-kert, Legényt 33. 

y 527

Korpát
adok szárnyadért. Nagy, 
Kishegyest' ut 3. sz, vá­
sártéri altomás me lett. _

579
Toljon on 

uj 15—16 évesnek való 
Világoskék grenadln ruha 
átadó, Csapo-u. 34. szám.

576
Elcserélném £“ 

szoba, konyha, speiz, fás- 
kam íróból álló lakásom 
aagy állomás közelében. 
Disznó tartás előnyben Vö- 
rösmarly-utca 7. 596

Kiadó 
száraz nugy raktár helyi­
ség. Értekezni Péterfia 48. 
utcai emeleten délután 
kettőkor. 588

Lokomobil 
tüzesővek használt, de jó 
állapo'ban kaphatók. Cim 
a kiadóban. 503

Mosást,
i asalást,pongyolákat, blú­
zokat elfogadok, Csillag- 
utca 57. 535

Iparos 
fiatal embert ebéd I osztra 
(elves ek, Csillag-utca 57.

534
Intelligens 

keresztyén árvaleány ma­
gános úrnő vagy k s sa- 
iádhoz híz rezet, nőnek 
aján kozik, hol családtagul 
le «intenék. Választ .Szo­
lid* jeligére a kiad ba 
k<r._____ ___________558

Üzlethelyiség 
központon fC ip -n'cj 19.) 
k ipíláljlél spes lél «ül azon­
nal kiadó cipésznek slb. 
Jelentkezés hétköznap dél 
ben Komlósi-ut 16. tilsó- 
villa Brnxönél. (Ugyanott 
gazdaságban részes állat­
tartás: eliogadnak ). 121

Eloserolnóm 
egy szoba, konyha, spciz- 
bol álló kisebbszcrú utcai 
lakásomat hasoníószcrü 
lakással. Eötvös-utca 31 
Ugyanott egy arcápológéji 
eladó,635

Városi 
kis házat, tiszta tégla­
épület, kerttel, — elcse­
rélnék kis földdel, a vá- 
fos határában vagy falun 
Í-. Érte<ezni lehet a ki­
adóhivatalban déli 12 órá­
tól 3 ig. *

Aranyát-oatUtBt
brilFf.fntüt« Játogcéffllákal 
vesz, meghívásra házhoz 
ir. elmegy Steiner Mihály,



1920. június 13

Ügy«» 
tüzőnő jó fizetéssel fel­
vételik Hornstelu íelsé- 
ríszkészilCncl, Bethen-u, 
9 szám.583

Cipész 
műhely nagyobbitására 
társat keres önálló cipész 
Csapókért, Jánesi-utca 55. 
uzlcihelyisév. 538

Muukasnö 
és egy munkás seprő 
gyárba felvétetik. Kossuth- 
utca 18.584

Kerékgyártó 
segédek állandó munkára 
7—800 korona heti fue- 
íésre felvétetnek. Kecskés 
Ferenc, Minőn Kálman-u 
ti szám. 332

állandó tüzőnó felvéti tik. 
Páll Sándor cipőfelsőrész- 
készi'ö, Átpádtér 38. jjt

házi leány vidékre íel- 
vétet'k. Felvilágosítást ad 
ic.iőn Artúr, Csapó u 4.

494

Középkorú 
nő, jobb csatádból felvé­
tetik házaspárhoz, ki fő­
zésen kivül minden házi 
munkát vállal. Külön 
szoba, jó bánásmód biz- 
tositvn. Simonyi'üt 16-a.

406
Keresek 

forgalmas hesyen kisebb 
üzlethelyiséget azonnalin 
vagy későbbié, élelmi­
szernek, lobetőle^ kira­
kattal, aki ideadja, jól 
íog járni. .Sürgés je- 
liiro alatt a kiadóba ké­
rek.514

Fenyőfa 
desikát és koményfa | 
anyagot magas áron ve­
ssek. Juticsóék,Bározy-u. 
3- _ 477

Bejárónő 
kerestetik azuonali be- 
epésre. Moiter-n. 3. 468

Kifutónak 
ügyes fiú felvétetik. Ti- 
mir-u. 11. éjié 3 464

Sör
Kendéiben jártas raktári l 
munkások és üvogrnoaó 
nők fc’vítotnok. Szóob«- 
nyi-utca 2Z, _ 427

Keresők
3 1 szobás lakást város 
területén bárhol bérbo 
vagy megvételre. Szives 
ajánlatokat Csobán ffle- 
veltáraok városháza c.tű­
re kér:k átmegjelölissol.

507 
mindenes

f özön öt keres gyermek- 
tolen keres; tény csatád. 
Piac-u.’ 6. I om. 484

Kifutó 
fiú felvétetik. Halmáeyi 
divatházáoan. 517

Keresek 
egy ügyes, megbízható 
asszonyt vagy lé nyt, ki 
fölöshez ért. Ugyanott 
e;-y ügyes szobaleatiy ia 
felvétetik. Soitakert, To- 
roszlay-ut 21. 511

Mosónő 
felvétetik a szülészeti 
klinikán. 479

• Ólmot 
keresünk megvételre. — 
Cint a kiadóba. *

Ócska 
íedélcserepet veszek. Cim 
a kiadóhivatalbiim *

Géplakatos 
segédek, kik dolgozni 
tudnak, lakatos és vas­
esztergályos tdnulók fel­
vétetnek. Boldogfalva-n. 
6. 389

OséplŐgóphez 
ügydS gépéízl keres k, 
ki azt javítani a vele per­
centre csépelne. Cím a 
kiadóban. 605

Munkások 
felvétetnek
Jríütrágyagyár 

SzL-/nna-u. 64
Fiatal 

mindenes leány vidékre 
felvétetik. Felvilágosítást 
ad Schön Artur, Csapó­
ul ca 4.494

Önállóan 
dolgozó lakatos segédeket 
és egy kovács segédet 
felvesz Piros Béla lakatos 
műhelye. 487

Kocsisok 
és munkásiányok jó Ilié- 
téssel felvétetnek. Teleki- 
ufea 100 sz. 478

Okleveles 
gardatiszt, ki jelenleg rzer- 
hatszáz holdas gazdasá­
got vezet, állást keres. 
Cim a kiadóba.42!

Keresek 
a közel vidéken bérbe 
egy házat két szoba kony­
hával, gazdasági udvarra! 
és veteményes kerttel. — 
Ajánlatot kérek .„Bérbe* 
c m alatt. 12

Melyik 
magános nő fogadna cl 
fizetéssel egy nőt, aki 
egesz nap dolgozni van. 
Címet „Szoba“ jaligére 
kérem a kiadóba. 567

Egy 
kerékgyártó tanuló felvé­
tetik. Pacsirta-u. 12. 556

15-17 
soros Jól.használható vető 
gépet keresek megvételre. 
Kuisővásártér 4. 557

Takarítónő 
délelőttre jó ti .etéssel fel­
vétetik. Ferenc József utca 
22—24. sz. 111. e;n. 4 a. 
___________________ 564

Egy 
jó munkás borbély segéd 
felvét tik. üyőry fodrí'Z- 
nál, Egyltázter 5. 549

Hordát 
keresek megvételre 50—60 
hl-ig. Dr. Lengyel, Piac­
utca 40. 562

Égy
14—15 éves tiu kifutónak 
felvétetik biztosítási iro­
dában. Arany já ros-u. 14 
______________ 551 

15-20
hektón láger horosbotdé- 
kát megvételre keresek. 
Zo'di . ■ 8,, ai'ö 7 553

Hóxmester
k s csa.. Ju azonnal fel­
vétetik. Aiauy jános-u. 20 
Jelcntktzh.t délután. 573

Gyakorlott 
pénztárosu l azonnal (el­
vetetik Műin ír Lukács üz­
letében, Kossulh-urca, va- 
ros'nlz. 581 

i;sy
16 -17 éves i u, ki tehenet 
is tud fejűi, kocs.snak fel­
vétetik. Bcrcnyi, Kossuth- 
utca 61 sz. Er ekezni lehet 
k. dden.595

Gép Írónőt, 
keresztyent, keresek ügy­
védi ir dába f inapra? - 
Battliyáuyi-u. 17. 581

Keresek 
megbízható c akis kérész- 
tyé i vallásit, jó irásu pénz­
tárnok kisasszonyt, g/a- 
l orlatta! rendilktzök és 
német nyelvet oltók előny 
ben riőzcsülrci. írásbeli 
ajánlatok t előképzettség 
megjelölésével vagy bizo­
nyítvány m. sjlattal arc- 
niélyesen ad indok be a 
fizetési igények mej-jelö- 

: lésével a Csáthy könyv­
kereskedésbe, nápjtit.i d. 
u. 8-tól 5-ig. 16

Au* 
íróasztal, iestéke» hordó 
eladók. Óim. a kr&dóhira- 
tálban. ____________

Modern 
ebédlők, hál'"«obák, dí­
ványok, olcsóbb festett 
bútorok eladók. József 
király 41. 510

Egy 
jó állapotban levő fekete 
féderes kocsi eladó. Pc- 
ostrta-n. 2. az. 518

Ebédlő, 
háló csillár, varrógép, 
háromnegyedes gummi 
tömlő, kerékpár eladó. 
Darabos 50. 524

i ------------------- —
Eladd 

gyönyörű hálók, ebéd­
lők, férfi (zaba, siőnyag, 
dívány, konyhabereado- 
zések és olcsó festett 
bútorok is kaphatók, Jó­
zsef kir. hcrceg-u. 20.

_________________ 499
Vadásifegyver 

16-os Sauer, atíg basz­
tál! eladó. Teloki-u. 15. 
__________________ 475

Fejőstehén 
kisborjas, 18 liter tej- 
bozaruMa! eladó. Homok­
kert, Hid-utca 8. Biró- 
nák 392

Fosztott 
toll használatlan, 20 kiló 
claló. Varga U. 3. 49

Eladó házak
Csillag 69 , Dobozi-u. 3. 
szám, beköltözhető la­
kással. Értekezni Csilla» 
utca 69. sz.482

Eladó
házak, Munkáu-u. 32., 36. 
Értekezni Csípó u. 23. 
_______  476

Egy 
vetőgép olcsón oladó. 
Széctionyi-kart, Krőss Li- 
jos-utca 15. 474

Mén ó 
tüzeapely non.us, 5 évra 
kiváló szép és jó min­
denre alkalmas eladó. 
Llomokkert, Hid-utca 8. 
B.iQ.ii.1 393

Eladó 
tükör, vi lanylámpák, ka­
tona adák, diványpárna, 
atelázsi ciné«.asztal, 
Ezyhár.tór 3. 469

~ Eladó 
egy drb. 20—22-ös vas 
tag,480 om.hosszú tölgy­
fa gsrezda ós ajtók. - 
Cíülag-n. 47. 465

Kutszloattyu
2 méter o^Cval eladó. 
Bőéi-telep, Boér-utca 18, 

435
Hót 

pár uj 37-eo női cipő 6s 
két pú? uyeiekolpő (1—2 
év< s..ek) o adó. Magto- 
kinlhetfk Piío-u. 21. a 
lilt reze önól. 424

Boconádi 
kaptáruk •-ladók. Bös-ör 
ményi-jot 82. 408

Fénykepoiögóp 
elsőrendű gyártmány — 
komplett Cíudó. Hoittckr 
kert, üld tttea 8. Bíró- 
nál.891

Egy 
príma hármas kassza ol- 
»tó. Eötvös-1;. 1,10. ■ 5.19

Poroeltáiimoadó 
falra szerelhető, gvjnyö- 
rli nagy mosdóm <1 noé­
vel, nikkel tartó karuk­
kal és te'ssere őssel, — 
békebeli ijvártmlny 
is két ávyba való uj af­
rik matráo eiadó. Nagy­
erdei kertit 16. 536

TakarHénő 
és bet'a felvételűt a köz- 
kó-h aha. 568 ÉpiíőanpsgDli 

ajtók, ablakok, rosté- 
,yok csempék, zsaluk, 
íayence mo-dófálak stb. «32MakÖÓ<a

Megtekinthetők
Bái’Oy» iratca 7. 
alatti telepen.

uyermekaoosl 
ttljeswi jó karban, ülő, 
fekvő eladó. Rmcz fod­
rász, Kossujh 4, 562

Cimbalom 
pedálos, nj, o osón, sür­
gősen e’aőó. H dházi-ut
12. emeld, Arpádtór mel­
lett. Közvetítők díjazva 

545

Óbor 
oca 700 liter olsdó. Jóké. 
Ó?oa 5'2. ____

Eladó
1 jégszekrény ós külön­
böző baszcált bútorok 
Óim Zöldfa u’ca 17. 521

J-?g- y 
ezóp vaságy, «ekríny, 
240 cia., őszi-tavaszi nad­
rág szövet, mosó éa la- 
csartígép eladó. Kígyó- 
utca 8.519

E.s?y
-iffon egy dívány eladó. 
Erzsébet u 75. 518

Orgontil 
löld és lehér a sólyom 
paplan, asz'alueritüVk. etb. 
eladó. Jókai utíai 52. — 

632
Eladó

Eötvus-utca 13. számú 
saroktiáz 4 szobás lakás­
sal, villany, vízvezeték 
ás jóvizü kút, giuce. — 
Értekezhetni Kigyó-u, 8. 
__________________ _520 

Eladó
körülbelül egy mizsányi 
friss széna. Széchenyi ut 
16. szám.U,

Zoir, 
sós szaluul,a. téli, házi­
lag elkísziive eladó. Mo- 
nostorpáiyi-üt 9. homok- 
bánva. 566

illa dó
Ondód, Gáll-duUő 14. 
slatt egy jó karban levő 
josztuu kévekötői arató- 
gőp. Értekezni ogyanott, 
_______  __________ 571 

EUdó
5 darab faizutt gettós, 
príma. Meszena-utaa 22.

_________________ 569
” Effy
jó és s»ép zo igera eladó. 
Ért-Lazni lehet iSzéche- 
nvi-utcai trafikba. 560

. Szép
matt ágy, éjjeii szekrény

1 es fogas eladó, városi 
I tejgazdaságban. 561

Esy
obg hssrudt 35-ös női 
bagaria félcipő elgdó. 
Cizn Rtibittnó, Kossuth- 
utea 7. TI omrlet. 559 

~~EHdó~
gépolal, kempozuciő mu- 
yanjátó kanta vogy csép­
lőhöz kiadó. CsiiUg 49. 
___________________ Sóé

Flttss 
obédlődiiány. sőberágy, 
zongoraszér, íónyképozö- 
gép telszeroié-sel és egy 
kézikocsi eladók. Paosir- 
t-utcs 27. 547

Gyeimckzoknlk 
olcsó., óla óit. Kos uth- 
uton 58. hafiSByat'vjelő- 
nól.573

Eladó
egy házhely Szotyori- 
ut -a 12. szám. -Értekesni 
ugyanott.527

Kcvnséí 
he bénáit.szabj doahi tó ké­
rők pár eladó. Dobosi- 
ulcn 3. sz. 540

Kiadó I
könnyű baj lókocsi Bt- I 
monHy-n. 48, szám- 497 I

Angol
fote'ek, fróse« »!, Venöser 
és dívány eladó. Arany 
.16 no« 36 5*4

IratcaaUa
foketo ég ojy s« p gitár 
eladó. Boldogfalva 3. — 

537

600 liter
bor eladó, Péterüa 54.

599
"Kiadó

1 drb. 4 hónapos malac. 
Hatvan-utcai kert, Ha- 
!»«'ó utca 11. 3* 598

Haszsiált 
üvegajtók, ál lányok el­
adók. So<Uí>ssy Liízlö, j 
Kietemplőmbszár. 531

Clmbalojn
tanulónak «aló és egy 
tligli horn, kitűnő álla­
potban eladó i—4 óráig 
dslután. Pesti n. 67. «» 

__  526 
Eladó"

két én fél hold tengeri, 
e^y hold krumpli óa btb, 
idei ssfp serlés. Cím Ta- 
ieky 63. 528

Dusán
hímzett madeira ágyhuzat 
eladó. Megtekinthető 10-1 
Jókai-u cn 8 602Eladó
Tágléskortben II. jíráa- 
bran 1800 négy-azösföl te­
rületű kiiüsső inkeíe te­
tők föld, Értekezhetni 
Debreceni Gazdák Bankja 
Kossuth-utca 1*. sz. 592

Egy
jó Allanotban levő hon- 
csór eledó. Piac ú. 77. 
úeresztépület 9. szám, II. 
emelet. 59^

Eladó
Vargákért, Ueroeg-ufcs 
13. 2 darab hikott sértőn. 
Értekezni lehet Ugyar ott 
a délutáni ó'ákban. 591

~ Flau
és hasas kocák, kisebb 
és nagyobb süldők ós 
apró malacok eladók. 
Megtekinthető a déli Órá­
ban Pacsirta-utca 44. —

589

Eladó
uj ülések, ssektrbe. Mé­
ltass tér 4._____ ~ 588

"bind k
szövet függönyök, asz- 
nlterltő, ágy terítő, alt­

deutsch zöld bőrgarni­
túra, falióra, antik óra, 
eleién« fekete női kosz, 
tömök, féríi köpönyeg, 
vaskályha, es y szárnyú 
ajtók, bélyegek, benzin­
bádog. bádogíürdökád, 
női kalapok, napáik. Ér­
tekezni Pótorfia 48. h^z- 
mernél. 587

Eladók
csinos utcai rfhák, ci­
pők 18—20 éves leány 
réssóre. Simon ífy-ulca 13 
földszint balra. 578

Festl-
utiábs ház 50,000 koro- 
náért azonnal eladó. Bő­
vebbet Szabónál, Cegléd­
ül» 20. 580

Eladó
(indódon két ho’d föld. 
Értekezni Pacsirta utca 
32.585

Eladó)
vászon, métere 25. Köl­
esei 21., ugyanott férfi, 
női c, pök. 529

Női
ruhák, fehérnemű, kony­
ha! dolgok eladók. Kos­
suth utca 42. 583

Eladó
8 drh. dlsnnó, 10 hóna- 
po', ugyanott kosztüm és 
m?i yarszos.yr ruha. Eöt- 
vös-utea 79. 530

faszén]
száraz, darabos, Allan- 

dó.sn kopható

GrQnfeidnél,
Csapó-u. IS

MWr>iWti»HKAT nramswwu*--»mttawrr-»» 
Eladó

1 sőtétkrk férfi ruha 
Hafvan-u. 1. gz. II. kar ú 
Boibóczy,_______ 45g

Eladó —— 
ház Bercsényi-utoa 37. 
egy szoba, koryba,ep.?iz^ 
fetarta, újból egy szoba, 
konyha, fatartó, 3 udvari 
szoba, egy sertésói. Ér­
tekezhetni Apuffy-utoB 77 

604
Üvegfal

4 m. hosszú 2’20 m. ma­
gas, ragás ajtóval, vrzft. 
goa mintázott üvegtáb­
lákkal eladó. Fogorvos 
mfiterem, Kossuth- utca
2S. az. 503

Eladó
C’erej>es.utoa 20. szfmu 
ház. Értekezni Széchenyi 
utca 1, szám, bádogon

, 49&
Jíig’y 

vizvrwetéki leöntő, rJto 
csappal eladó. Patav-n 
69 *577 

Gyermekkooná, 
fehér, szép és jó karban 
eladó. Eötvös 85. II. I. 
_________ __________ 492

Bor 
uyole hektó eladó. Mé- 
Huta-tér 1S. d, u. 1—3.
t __ 489

Eladó
egy aratógép és agy tár- 
osás borona. Kfgyő-uto» 
36. szám; 460

Lór.serssáxnok 
és igáss'.»kerek hcecnáf. 
tat, jó Karban levők o(. 
adók. Cim a kiadóban. 
_______________ _ __ 418

Akáotné*, 
kitűnő minőségű kisebb- 
nagyobb mennviaégben 
elnOó. Ctgléd-u. 7. 409

Eladó T~ 
egy 8 H. P. Shntlevorth, 
lokomobil ős glphajtls 
hoz való modora fa esz­
tergapad. Vértesy test­
vérek, Hatvan-utca 53.

___  _ _ _ _ 407
Elad« i-d

20 hl. viztartény, 40 mm. 
horg. kov. vascső, kut- 
szivattyu. Dazabog-u. 54. 
__ _______________ 388

Forgalmas 
helyen rgy füszerüzlat 
eladó. Ugyanott egy be- 
tegtoló szék eladó. Cím 
a kiadóban. 37j>

Eladó ~~~ f>'
vadászfegyver 16-os kai. 
Mc^takintbető Király Ist­
ván üzletében Dégeafold 
tér 11  368,

Eladó
Fe’sőjózsán egy 80 év óta 
fentálló üzlettel b ró ház, 
mely hatféle jogsat ren­
delkezik. Cint a kiadóba.

_______________ 363.

Valódi
Smyrna szőnyeg 475 x 375 
mécetü olado. Siunyoghy 
MArtonuft Ujfehértó. 15

Eladó
Vargakert, Herceg-utca 
b-4. szánni ház. Érte­
kezni Fejes Péternél Her- 
eee-U. a 1. 3Z. 5u4

Halló!
Újkort második járás, 
Jénkó-iitca 59. sz. h(z 
egy szoba konyha, Is­
tálló, nyári konyha, ke­
mence, jövisükuttaí, 1 
n-ilas szöllöve! eladó. 
Ugyanott, ócska anyagok 

! eladók. Ára 65 ezer !«•’- 
' róna. í7®
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